

超市卖的土豆不少已发芽

从网友“蓝明峻”拍摄的照片上可以看出,一个土豆的表皮已经磨损,磨损部分已出现轻度腐烂,周边一圈长出了6根头顶黑色、周身嫩绿色的土豆芽。

昨天,记者走访了苏州家乐福、大润发、欧尚及华润万家4家连锁超市,发现土豆长芽、发青的情况并不罕见。在欧尚超市的蔬菜柜台上,记者随手翻了翻,几个长芽、发绿、磕损的土豆就“冒出头”来,有的土豆芽甚至长到了1厘米高。在东环路家乐福超市中,土豆被划分为1.8元/斤、11.8元/斤和35元/斤3个种类,最贵的土豆是某品牌名下的“绿色食品”。记者看到,长芽土豆的个数似乎与价格成反比,价格越贵的土豆出芽越少。一位销售人员称,眼下土豆十分容易长芽,“放一晚上就能出芽”,但她也表示,“长一点芽没事儿的,应该没毒。”

在东环路大润发超市的柜台上摆着“精选新土豆”“新土豆”“精选土豆”和“优质土豆”4种类型的土豆,“新土豆”出芽和芽眼较多,其他几种土豆情况都较好。最后,在桃花坞大街上的华润万家超市内,记者发现这里的土豆供应量不大,仅有的几个土豆虽然个头大,但不是发绿就是发芽,还有的土豆身上有着一块块磕损。

近日,网友“蓝明峻”称,他在华润万家超市吴中店买土豆时,发现柜台上的土豆已经长出了青色的嫩芽。昨天,记者走访了家乐福、大润发、欧尚、华润万家几家超市,发现不少超市销售的土豆或多或少都有长芽发绿的迹象。对此,有关专家称,长芽土豆有毒,市民最好不要食用。

超市竟卖发芽土豆

专家说有毒,最好别吃



华润万家超市内销售的土豆不少颜色发绿,表皮出现磕损

专家:长芽土豆最好别吃

华润万家超市吴中店客服张主管称,超市每天都收蔬菜类货品,来了货会立即倒上货架检查,不合格的土豆会报废销毁。对于网友“蓝明峻”反映的情况,张主管表示,如果顾客买到腐烂、发芽的土豆可凭小票退货。

苏州市农产品质量与环境监测站副站长张导介绍,目前正是土豆的生长阶段,“如果土豆在土里都能出苗了。”虽然超市称卖的是“新土豆”,但张导说,新土豆并未上市,最早也要等到5月上旬才能“露脸”,市民现在买到的土豆还是去年秋天收获的“陈土豆”。

张导说,土豆发芽是因为土豆长期暴露在空气中,表皮细胞发生光合作用产生叶绿素所致,磕损处发生腐烂则是由于土豆伤口感染,病菌入侵引起。

据了解,当土豆颜色变绿或发芽时会产生大量龙葵素,这是一种毒性很强的物质,有溶血和刺激黏膜的作用。人如果吃了发芽的土豆,会出现恶心、呕吐、头晕和腹泻等中毒症状,严重时还会造成心脏和呼吸器官的麻痹,导致死亡。

张导提醒市民,在购买土豆时尽量避免挑选发芽、表皮发绿或是皮肉青紫、腐烂的土豆。如果土豆稍稍发芽发青,食用前应把芽、芽眼和发绿部分挖掉,并且一定要煮熟再吃,烹调时可加些醋,加速龙葵素的破坏。

李铮文/摄

惨剧

70岁老汉 杀死69岁妻子

怀疑老伴有婚外情,相城区渭塘镇一70岁的老汉竟然狠心将自己69岁的老伴王某杀死在家中。

2012年4月13日傍晚6点半,相城渭塘派出所接到陆某报警,称其丈母娘王某可能已经遇害了。警方接到报警后,立即赶到现场,发现69岁的盐城女王某躺在床上,脸部和手腕等处一片血污,脖子上有掐痕,已经死亡多时。谁这么狠心杀死了王某?警方一调查,结果陆某妻子告诉警方,这事可能是她父亲孙某干的,因为当天下午她接到盐城老家亲戚电话,说是父亲孙某杀了母亲后准备回盐城老家了。苏州警方随即根据线索连夜赶赴盐城,4月17日在孙某老家将其抓获。孙某今年已经70岁了,究竟有什么深仇大恨,一定要杀死已经相守40多年的老妻呢?据孙某交代,其怀疑王某有婚外情,一直怀恨在心,4月13日傍晚,两人又因此发生了争执,气愤不已的孙某连续用拳头殴打王某头部,并掐住王某的脖子,最终将王某杀害。目前,孙某已被刑事拘留。

陈超

资讯

园区成立 反扒志愿者大队

4月20日上午,工业园区反扒志愿者大队成立。该大队由工业园区公安分局牵头,依托园区志愿者协会、防范与救助协会、见义勇为基金会等平台,发动员工、青年团员组成苏州工业园区反扒志愿者大队。

首批招募的260余名反扒工作志愿者,已分四批开展了反扒知识培训和技能演练,并经过统一的编队、排岗、定责,今后将在公安机关的统一组织下,利用周末、假期和业余时间,在工业园区公交站、大型超市、医院、会展中心、商业广场等场所,广泛开展反扒防范知识宣传,对过路群众进行防扒和安全提示,配合公安机关收集违法犯罪线索,打击各种扒窃、拎包等违法犯罪案件。

王怡然

节庆

400多名自行车爱好者助阵 昆山国际旅游节昨启幕

昨天上午,由苏州市旅游局、昆山市人民政府主办的“低碳苏州、快乐旅游”启动仪式暨“精彩昆山、骑乐无穷”大型骑游活动在昆山市体育中心广场启动。随着一声发令枪响,400多名国内外自行车爱好者组成的骑游队伍从昆山体育中心广场出发,浩浩荡荡前往星期九农庄。

此次大型骑游活动是昆山国际旅游节开幕后的首个活动,人气十足。参与骑游的成员既有来自昆山和周边城市的普

通自行车爱好者,也有国内顶尖的自行车极限表演和热力四射的Alleycat国际自行车俱乐部的成员。趁着明媚春光,骑游队员们都备上了酷劲十足的装备,路途中也不忘秀一秀车技、与路边市民互动问好。

与此同时,昆山还举办了自行车极限运动表演和环周庄太史淀自行车邀请赛等精彩活动,将此次骑游活动推向一个又一个高潮。这种低碳又环保的时尚出游方式,也激发了市民们的参与热情,记者从昆山

旅游的微博页面上看到,不少网友已经在询问下一次骑游活动的参与办法。

据了解,今年的昆山旅游节精彩纷呈,接下来将有“水乡印象”2012中国(周庄)旅游工艺品大赛、第五届古镇保护与发展(周庄)论坛、亭林园琼花艺术节、千灯文化旅游节、乐享四季张浦、“舞动昆山、炫亮幸福”广场舞大赛、昆山最美乡村评选暨最美乡村摄影展等系列活动陆续开展。

王玲玲

平江晒书节昨日启幕 “小人书”勾起怀旧情绪

昨天上午的平江路洋溢着浓浓书香,一年一度的平江晒书节就此拉开序幕。穿梭其间的市民与游客不时驻足,逛书市、淘好书、会书友……

上世纪80年代,巴掌大小的“小人书”风靡全国,昨天晒书节上,市民王先生也带来400多本他多年来的收藏。王先生告诉记者,他收藏“小人书”已近20个年头了,目前收藏了2万多本。这些“小人书”的标价也就两三毛钱,可这些年炒“小人书”的人越来越多,它的收购价也飙到了3块钱一本。但他说,这一点儿也没影响到他的收藏热情。

“看,这就是爸爸小时候看

的书!”市民李先生拉着女儿在“小人书”的书摊前停下了脚步,饶有兴致地介绍起来。“小时候放学后不回家,非得躲到街角的小店里看一本小人书才行。那时候到处都有卖小人书的店,我很少会买,因为翻起来很快,而且便宜呀,一毛钱一本,看完就回家。”李先生连连感慨,“小人书”是他童年的一部分,无论何时见到都倍感亲切。

作为阅读节的主要活动之一,晒书节还将举办一天。特价书市、二手书跳蚤市场、古旧书展出、作家签售、由15名年轻人带来的创意集市等活动还将继续进行。

王玲玲文/摄

同里镇将新增北入口 “同里之春”旅游节持续一个月

4月21日,第16届“同里之春”旅游文化节开幕,本届旅游节活动涵盖旅游、昆曲、围棋、摄影等内容,为期一个月。其中,同里镇北入口综合改造工程启动,约1年半后完工。

北入口综合改造工程、水利同知衙门修复工程启动暨金松岑纪念馆开放仪式在21日

的旅游节开幕式上举行。北入口位于同里镇区北部环湖西路上的三叉路口处,占地面积6公顷。此次改造工程通过将景观区、功能区和服务区相结合的方式,经由不同途径还原同里生活风貌,展现水乡特色。

同里镇党委书记陈建忠介绍,改造后的北入口将与苏



父辈们很熟悉的小人书,对孩子们来说却很稀奇

他专吃窝边草

夜闯美女邻居房间 强奸不成竟欲敲诈

苏州市公安局沧浪分局近日抓获了一名敲诈勒索的犯罪嫌疑人,调查发现此人不仅贪财,更是色胆包天。半夜三更闯进美女邻居家中欲实施强奸未果,竟然又强拍受害人裸照敲诈一万元钱。

2012年3月19日凌晨,沧浪分局友新派出所接市民孙某报案,称当天凌晨有一男子闯入她的房间,对她实施了猥亵。接报后民警立即开展侦查工作,据现场勘察,案发地是一套顶楼带阁楼的公寓,里面被房东隔成了许多房间用于出租,受害人就租住在这套房间的3号房。此外,通过视频回看,民警发现在该时间段正好有一男子从小区走出来,走到网吧去上网了,民警迅速围绕这一可疑男子开展信息研判,并于3月22日晚成功将犯罪嫌疑人黄某某抓获归案。

今年28岁的黄某某是苏州一家保险公司的业务员,他其实就住在受害人的隔壁。平日里他也见到过受害人,早就垂涎受害人的美色,案发当天,他在房内打游戏打到凌晨1点多,出来上厕所的时候从窗户看了一下隔壁,发现里面没有灯,心想受害人应该睡下了。于是他便拿出事先准备好的小刀和手电筒,通过空调外机从房间南侧的窗户翻到了受害人房间。为了不被受害人认出来,黄某某还特地准备了黑布,一来到受害人房间便用黑布把她的眼睛给蒙上了。然后用刀抵住受害人下巴,用电吹风线将其双手反绑,随后开始对受害人实施性侵害。因为当天受害人正好来例假,黄某某发现后停止了对受害人的性侵害,但好色又贪财的他不甘心就此作罢,于是便拿出手机,拍下了受害人的裸照,临走还拿走了受害人放在桌上的400元现金,并丢下话,如果第二天受害人他不给他一万元钱,他就把受害人的裸照放到网上去。随后便把受害人的裸照放到网上去了。现黄某某已被警方刑事拘留,相关案件的审理工作正在进一步进行。

唐思鼎 陈超

他专吃小店铺

失业了就去抢超市 抢了又抢终于被抓

3月底到4月初,吴中区胥口镇接连发生了两起抢劫案件和一起抢夺事件,警方从作案手法上判断是一人所为。令人匪夷所思的是,这个劫匪似乎对钱一点都不感兴趣,每次都是选择路边的小店铺,抢了些吃的东西,外加一两包红南京香烟就匆匆逃跑,三次加起来总共只抢了不到500块钱的东西。

3月29日晚上10点多,胥口镇一家小杂货店的老板娘正准备打烊,突然走进来一个年轻人,看上去20出头,穿着件外套,手插在兜里,先到香烟柜台拿了两大包红南京,拆开其中一包,点了一根,又拿了些泡面、面包和火腿肠,走到了结账台。就在小店老板娘低头算账的时候,突然感觉一阵冷风迎面吹来,她本能地一闪,啪的一下,一根木棒结实实地砸到了肩膀上。这时,女店主才反应过来,这个年轻人是要抢劫。“有人抢劫呀!老公!快出来!救命啊!”正在里屋睡觉的男店主听到老婆的呼救声,赶忙跑出来。这名男子一看惊动了他人,立马抱起收银台上的泡面、面包和火腿肠,还有那两包香烟,撒腿跑了出去。

3月31日晚,一名年轻男子走进该镇的另外一家食品店,在里面逛了一会儿,看着没人了,抓起一大堆吃的东西就往外跑。在其逃跑时,被巡逻的民警抓获。

该男子交代,自己姓武,今年22岁,一个月前他失了业。很快,他的钱花光,饿了一天多后,他决定“去抢点东西来吃”。想来想去,武某决定找一些小的超市下手,他每次都抢不多,够吃个两三天,吃完了再抢。目前,武某已被刑拘。

蒋文龙

李铮